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Madnua 01
Y10 uddnuo autd Vo Yewpolue xde R 0axTOMO UE HOVADAL.

Optowoéc 1. Eva (opotepd) R-npbdtumo eivan yior affehiavi) ouddo (M, +) (dnhadh n mpdln
elvon mpooeToupto xy, petadetixy, undpyet xdmolo 0pr xou uTdpyet avtideto atolyelo), epodio-
ouévn pe évav eZwtepd (Baduntd) ntohhamhaoctacud: R x M — M, (r,m) — r-m ye Tc
e€nc WoTNTES:

e r-(my+mg)=r-mp+r-meVr e RVmy,mye M
o (r1+re) - m=rim+romVry,ro € R,¥Yme M

o (rir2) -m=ri(re-m) Vry,ro € R,Yme M

e lp-m=mVmeM

IMapatrhenon 1. O mopoandve oploudg eivan autodg tou aplotepod R-npotimou. Iapduoia
UTOPOUKE Vo BOCOUPE 0plopd Tou dedlol R-mpoTinou pe évay e€WTEpXG TOAATAACLICUO:
MxR— M, (m,r)—m-r.

IMapadelypota 1.
o Av R =k owua 161 10 M elvon k-Blavuopatinds ymeoq.
o Av R =7, t6t€ T0 M clvan offehiovi| oudda, ool yia xdde m € M, X € Z €youpe:
m+m-+---+m , A>0

. )\q;orpéc
Am=90,, A=0
(=A) - (=m) A<0



e To {0} ebvon R-npbtuno agol -0y = O yia xéde r € R .

e O doxtihog Tohuevipwy Rlz] ebvor R-tpétumo: 7+ Y aixt = Y0 (r-a;)z" .
o O Matyxn(R) etvar R-mpbtumo ye r - (aij)ij = (raij)ij -

e O R eivau R-npotumo.

o Kde 1dewdeg tou R eivan R-npdTuto.

¢ OR"=RXRX---xRuyer-(a,..,an) = (rai,...,ray).

e O R/I 6mou I 8etddec tov R e r-(a+ 1) =ra+1 . Enuedvouue 6Tt 0 ewtepinde
ToAamAACLIop6S elvan xohd oplopévog agob av a+I =b+1=a—-bel =r(a—b) €
I=ra+lI=rb+1

o Av f : R — S ouoyoppioudc doxtulwy, tote T0 S elvar R-mpdtuno ue eEntepnd
nolamhaclaoud - s = f(r)-sVr € R,Vs € §

e 'Eotw V évag k-olavuopatindg yweog xou a @ V. — V' yoouuux anewxovion. Tote V
ebvan klz]-mpéturo pe f(z) - v = f(a)(v) 6nou f(a) =371, Niat av f(z) = >0 At

ue a' vo umovoel Tt abvieon.
Adppo 1.
(i) Op - m=0p YmeM
(i) r-0p =0 YVreR
(iii) (=r) - m=—(r-m)=r-(—m) Vre R,Yme M
Anéoeén.
(i) Op +0g =0r = (0g +0g) -m=0r-m =0 -m+0g-m=0g-m=0r-m=0y.
(ii)) Opr +0pr =0pr = 7-(0par +0p7) =7-0py =7 -0p7 +7-0pr =7-0p7 = 7037 =0y

(iii) r-m+(=r) - m=(r+(-r) - m=0g - m=0y = —(r-m)=(-r) m.
r-m+r-(—m)=r-(m+(—m)) =70y =0y = —(r-m)=r-(—m).

O]

Opiopodg 2. Eotww M éva R-npbétuno. Eva N C M Aéyetan R-umonpdtuno tou M xou
oupPoillovue N < M av:

e (N,+) unooudda tne (M, +)

o T xde r € R xau v xdde n € N woylel 6L r-n € N.



Anhadhy N < M av 1o N elvan R-tpdtumo e tov e€wTepind Toramhactaoud tou M.

Afppa 2. Eotw 0 # N C M. Téte N < M av xou pévo av Va,b € N,Vr € R éyoupe 6Tt
a—beNxur-a€N.

IMapadelypota 2.

{0ar} < M vy xdde R-npétuno M.

e e R =k ooyo n évvola Tou LonpotiNou TowTileTon Ye oUTYH TOU UTOYWEOL.

e Y10 R =7 n évvowr tou unonpotinou tautileton pe auth e (offehaviic) urtoouddoc.
o Ta 15em0n elvon T R-unompotuma Tou R.

o To cOvoha {f(z) € R[x]|degf(z) < n} < Rlz| wc R-npbdtuna (VYewpdvtac 6Tt degl =
—00). Xnuewdvoupe 6Tt dev elvon umodoxtihor Tou R[z]. EWwétepa R < Rx] wc
R-npétuno.

A'/]p.p.oc 3. Av N;,No <M , t6te NN Ny < M.

Anéoeén. Opr € N1 N Na,
a,be N \NNy=a,beN; Vi=1,2=a—-beN; Vi=12=a—-be NiNNy
reRae NNNyo=a€N; Vi=12=r-a€N; Vi=1,2r-a€ N;yN Ny

O

O dwoouye Tov oplopud ToL TEoTVUTOL TNAixo. Av N < M | t6te (N, +) < (M, +) ye
TNV EVVOLXL TNG XAVOVIXNG UTOOUAD0S. LUVETMS, UTOROVUE VoL OPIGOUUE TNV OUdd TNAIXO:

M/N = {m+ N|m € M}

omouvm+ N ={m+nlne N}

‘Eyouue: mi + N = mo+ N & m; —mg € N . DIvopiCoupe 6L 1 oudda mnAixo etvou
ofehav) opada ye tpdén v mpdodeon: (my + N) + (mg + N) = (m1 +mg) + N.

To olvoho M/N eivar R-npdtumo ye:

o [lpéceon v npdcdeon tne opddag mnAixo

o EZutepind nohhamhaotooud no opileton we e€hc: Rx M /N — M /N énou (r,m+N) —
r-m-+ N.

O eZwtepde Todamhacloouog ebvar xohd oplopévog, yiott av my + N = mg + N |, 161€
mip —mg € N . Agod N < M , éyoupe r- (m1 —mg) € N xou dpo 7 -my — 71 -mg € N.
Emopyévewc r-my + N =r-mg + N.



Madnuo 02

Optopéc 3. 'Eotww R-npdtuna M, M'. Mia anexévion f: M — M’ Aéyeton opopoppt-
opwog R-npotinwy (1 R-ypouuixr) ovv:

L. f(mi+mo) = f(m1)+ f(me) Vmy,mgo e M

2. f(r-m)=r-f(m) Vre RVYme M

Ao sUUBOMLOUUE TO GUYONO TV OULOULOPPIOUGY R-tpotinwy and to M oto M’ ye Homp(M, M').
IMapadeliypota 3.

o f: M — M,m— m ToautoTxn

e AVN<SM nf:N=>Mn—n

o f: M — M undevixt| , dnhadn m +— Opr

o Av R = k owya, t6TE 1 £Vvvola TOU OUOHOop@LoUo) TouTI(ETOL PE QUTH TNG YRUUUXAC
ATEXOVIOTG.

e Av R = Z, 161 1 €vvola ToU OUouop@iogol TowTileton YUE oUTH TOU OUOUOPPIGUOD
oAPBEAVEY OUGOWY.

ISotnteg 1.
e Av f € Homp(M,M') , w6tc f(Orr) = f(Or - 0pr) =0g - f(Opr) = Oppr
o H civieon opouoppioudy eival opoUop@Iouos.
e Av f opopoppopdc xou 3f 71| t6te xon o £ opopopplopde.
e Av f,g € Homp(M,M') xou a € R, td1e opilovye:

L. f+g€ Homp(M,M') e (f + g)(m) = f(m) + g(m)
2. a- f € Homp(M, M') e (a- f)(m) = a- f(m)(= f(a-m))

Mrnopbupe va delloupe 6TL yioo autéc Tic pdlelc 1o olvoho Homp(M,M') eivar R-
TEOTUTO.

Opwopoc 4. Evac opopopgiopds mou elvon ent (avtiotorya 1-1) ovoudletar empoppiopnos
(avtioToya povouopgiopde). Evac opopopglopde 1-1 xou ent ovopdleton oopop@iopds. Avo
Te6TUTA OVOUELOVTOL LOGUOPPAL oV UTAPYEL Loopop@lopde petall toue. T f € Homp(M, M'),
optloupe v eéva Imf = {f(m)|m € M} xou tov nuphva ker f = {m € M| f(m) = Opp }.



‘Aoxnon 1. Eow f € Homp(M,M') xav N < M,N" < M'. Tére:
L f(N) <M
2. fFAN) =M
ITépopa 1.
1. Imf < M’ (agod Imf = f(M))
2. kerf < M (apo0 kerf = f~1({0r}))
‘Aoxnon 2.
1. fenle Imf =M
2. f1-1 & kerf={0n}

Opiopée 5. Eow N < M. H anexévion @ M — M/N ye m(m) = m + N e
EMPOPPLOPOS R-tpoTiTKVY ot OVOUALETUL PUOLXOG ETULLORPLOWUOG.

IMopathenon 2. kerm={m e Mm+ N =N} =N

IMebtaon 1. Trdpyet aviiotoryio uetald Twv uTtonEoTiNKWY Tou M Tou TepLEyouy T0 N Xou
WY LTOTEOTUTWY Tou M /N.

Anédaén. Eotww K < M/N. Tote m=H(K) < M. Agol K uronpétuno, éxouue 6Tt Oy €
K. Apa w1 ({0p/n}) € 71 (K) . Opowc to apiotepd péhoc woolta ue kerm = N.

Axébpn, ago) T enl, m(m7H(K)) = K, ondte éyoupe Ty avtiotolylo and To UTompbTUTYL
tou M/N ota unonpéTuna Tou M ou mepiéyouy 10 N @ f 1 K — 7 1K) pe avtiotpoon
anewévion f1: L w(L) =: L/N. O

O¢wenpa 1 (lo Ocwpnua Ioopoppioudy R-tpotinwv). Av f € Homp(M,M') , téte 7
anewévion f: M/kerf — Imf pe f(m + kerf) = f(m) elva 1oopopypiouds R-tpotinwy.

AnédeiEn. Av m + kerf =m' + kerf té6te m —m’ € kerf = f(m —m') =0y = f(m) —
f(m') =0y = f(m) = f(m'). Enopévwe av m + kerf = m/ + kerf téte f(m + kerf) =
f(m' + kerf). ‘Apan f eivor xahd oplopévr,.

Av f(m+kerf) = f(m' +kerf) , ot f(m) = f(m') = f(m) — f(m') = Opp xou dpow
ue mpw m + ker f = m/ + kerf. ‘Apo n f etvow xon 1-1.

H f efvon xou ent €€ oplopol.

Téhoc, Yo det€ouye 6TL 1) f ebvan opoupeIon6éc R-Tpotinwy.

Hedyport, f(m+ker f+m/+kerf) = f(m+m/+kerf) == f(m+m') = f(m)+f(m') =
f(m+kerf) + f(m' + kerf)

Ava € R, <67 f(a-(m+kerf)) = f(a-m~+kerf) = f(a-m) = a-f(m) = a- f(m+kerf).

O



IMopdderypo 1 (Kwélixo Oedpnuo Trorolnwv). ‘Eotw f: Z — Z/mZ x Z/nZ oyopop-
propoc Z-mpotinwy ye « — (@ + mZ,x + nZ).

Av (myn) =1, t6tc o f : Z/mnZ — Z/mZ x Z/nZ pe x + mnZ — f(x) o
LGOPOPPIOUOG Z-TeOTOTWY.
Opopdg 6. Eotww R-npbtuno M xa § # X € M. To vrorgdétuno tou M mou
TopdyeTal and To X elvot 1) Topr GhwY TV LTOTEOTOTWY Tou M Tou TepLEyouv 0 X xou
ouvuBorileton e (X). Av X = {x1,..., x5} , 161€ Ypdgouye (21, ..., zs) avti v (X).
Iedtaon 2. (X)={>" rziineN,r, € R,z; € X}
Arnédeién. 'Ectw A 1o 8e&l péhog, Ou deiloupe 611 A < M.

e XCA=A# 0

o Botw Y i i,y i riwy € A Tote Y 0 riwy — Y vy rhxy =y iy (s — i)z € A

e EcwreR. Toter- (D0 rizi) =y 1y (rri)z; € A

Apor A < M xou X C A, ondte (X) C A.

‘Eow N < M, t¢tow dote X C N. Eyouvpe 6u Y i rx; € Ny xdde n € Nyr; €
R,z; € X , onétie AC N.

Aol autd oyler yia xdde vopétuno N mou neptéyet To X, xoatahfyouue 6tt A C (X).
O

Oploupog 7. o Av M = (X)), Yo Mpe 61t 1o M mopdyeton and 10 X xou 61t 10 X
elvaw éva cOVOAO YeEVVNTOEW®Y Tou M.

e Av M = (X) xou to X elvan nenepaopévo, Yo héue 61t 10 M elvor meEREPATUEVA
TARAY OLEVO TROTUTO.

o Av X = {m} xou M = (m) = {r-m|r € R}, t6tc Yo Mpe 61t 10 M eivon xL%ALxO
R-npétuno.

IMapddeiypa 2. e Y R = k owua, 1 €vvolo TOU TETEPAUCUEVI ORIy OUEVOL TEOTOTOU
TaUTIETOL UE AUTY) TOU BLAVUGUATIXOU YMEOU TETERACUEVNE OLAC TUOTS X0l oUTY TOL XU-
XAX0U TEOTOTOU UE AUTY| TOU BLAYUOUATIXOU Ypou dldotaong 1.

e X10 R = 7Z 1 évvola Tou TEMEQUOUEVA TOEAYOUEVOL TEOTOTOU TowTileTal YE auUTr TNg
TETEPUOUEVA TOROYOUEVNS OPBEALOVIC OB X AUTY TOU XUXAXOV TEOTOTOU UE AUTY
NG xUXAXC afBehloviic opddag.

e O R eivor xuxhxé R-npétuno ye R = (1g). Ta R-unompdtuna tou R elvon tar LOEMO.
To xwxhxd R-unonpdtuna Tou R elvan tor xOpla LOEWON.

o O Zlz] = (1) wc Z[z]-tpétuno. Ouwc to Zlz]| dev elivon menepacpévo mapoyOuevo Z-
npdtuto, dot av unodéocoupe 6t Zlx] = (f1,..., fs) xou n = maxi<i<sdegf; , TOTE

xn-i—l ¢ (fla ] fs)



